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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 28 de novembro de 2023.  
  Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de novembro do ano de 2023, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 14ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais 
Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e Victor 
Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente declarou aberta 
a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou 
das seguintes matérias: Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos do 
Projeto de Lei nº 020/2023 do Executivo Municipal que Autoriza o poder 
executivo abrir crédito especial à lei orçamentária anual – exercício de 2023, lei 
nº 537 de 28 de outubro de 2022, e dá outras providências, de autoria do 
Assessor Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Indicação Nº 
105/2023 de 21 de novembro de 2023 que indica ao Poder Executivo Municipal 
que seja realizada uma parceria com a EMPARN e/ou com a Secretaria de 
Estado da Agricultura Pecuária e Pesca (SAPE) para ofertar palma forrageira 
aos pequenos produtores rurais, de autoria do vereador João Alberto de Morais 
Filho. Moção de Parabéns Nº 051/2023 de 28 de novembro de 2023 que 
apresenta moção de parabéns a Igreja Assembleia de Deus Missionária, em 
nome do Pastor Cláudio José dos Santos, pelo 13º aniversário da referida igreja, 
comemorado dia 25 de novembro do corrente ano; Moção de Pesar Nº 017/2023 
de 27 de novembro de 2023, que apresenta moção de sentido pesar à Família 
Pedro e Medeiros, pelo falecimento do Sr. José Luís de Medeiros, ocorrido no 
dia 24 de novembro, em Ipueira/RN, ambas de autoria do vereador Ademir José 
de Medeiros, tendo a primeira a coautoria do vereador Bruno Lopes dos Santos 
Filho e a última a coautoria dos vereadores Bruno Lopes dos Santos Filho, José 
Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento, João Alberto de Morais Filho, Nilmara de Assis Lima e 
Isa Maria Nóbrega Macêdo. Moção de Parabéns Nº 052/2023 de 28 de 
novembro de 2023, que apresenta moção de parabéns a Wandecleide Medeiros, 
pela passagem de seu aniversário de 50 anos, ocorrido no dia 08 de novembro, 
de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. Dando continuidade a 
Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da 
palavra o vereador João Alberto que iniciou com pesar pela passagem do amigo 
Seu Zé Pedro, disse que acredita que 100% das pessoas de Ipueira tinham 
algum tipo de amizade com ele, disse que Seu Zé Pedro sempre foi uma figura 
até folclórica do nosso município, disse que a forma que ele passou por essa 
vida terrena, foi muito feliz, mas o seu falecimento foi muito triste e comoveu toda 
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a população ipueirense, e em nome do colega Rafael que era sobrinho de Seu 
Pedro o edil expressou o sentimento de pesar e um abraço fraterno, extensivo a 
todos os familiares e amigos; em seguida falou que os edis estão todos vestindo 
azul em alusão ao Novembro Azul, que é quando se dar ênfase a saúde do 
homem, disse saber que na maioria das vezes os homens são descuidados, não 
procuram muito a saúde, mas que é importante que a Casa Legislativa tome uma 
atitude como essa de hoje, mostrando que é necessário sensibilizar os homens, 
não apenas com relação ao câncer de próstata, mas também ao câncer de pênis 
e ao de testículo, porque muitas vezes acontece por o homem não ter o mínimo 
de conhecimento na área e nas diversas áreas também da saúde do homem, 
disse que o homem tem que se cuidar assim como as mulheres se cuidam, 
principalmente os pais que desejam criar os filhos ao seu lado, disse que hoje 
estar acontecendo uma ação na Unidade Básica de Saúde, direcionada ao 
trabalhador e dando ênfase ao sexo masculino, parabenizou a equipe da saúde 
pela realização dessa ação, não apenas hoje, mas no decorrer desses dias, 
disse que participou de um torneio em alusão ao Novembro Azul, disse que é 
importante porque a prática de exercício físico gera mais saúde; em seguida 
convidou toda a população de Ipueira a se fazer presente no dia 02 de dezembro, 
onde teremos mais uma festa dos motociclistas, festa essa que o pai do edil 
sempre esteve à frente, e é realizada desde 1991, disse que no Nordeste é a 
festa dos motociclistas mais antiga, realizada todos os anos, paralelo a isso, o 
edil e Isa Maria estão realizando um show de prêmios no próximo dia 02 também, 
totalmente gratuito, sem fins lucrativos, disse que no momento haverá 
arrecadação de alimentos, e que esses alimentos serão ofertados a população 
em forma de cestas básicas. Em seguida usou da palavra o vereador Ademir 
Medeiros que iniciou também falando sobre o Novembro Azul, disse que neste 
momento está acontecendo o atendimento da saúde do trabalhador voltado aos 
homens da nossa comunidade, disse que os edis estão todos vestindo a camisa 
do Novembro Azul, e em nome de Maria José parabeniza toda a saúde de 
Ipueira; em seguida  parabenizou o pastor Cláudio José dos Santos que 
convidou o edil para prestigiar do 23° aniversário daquela Igreja, disse que foi 
uma bênção e foi maravilhoso, em nome do pastor Cláudio parabeniza todos os 
membros daquela Igreja; em seguida parabenizou o Prefeito José Morgânio 
Paiva que está fazendo o calçamento da Rua José Acácio, localizada no 
conjunto Luiz Nobile, disse que essa obra estar sendo realizada com recurso 
próprio, como também o dessalinizador, que foi uma luta da colega Nilmara e 
agora vai ficar no lugar certo, protegido, que era jogado no meio da rua. Em 
seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou levando os 
sentimentos de pesar a família de José Luiz de Medeiros, mas conhecido em 
nosso meio como José Pedro, em nome do seu amigo e também compadre José 
Dário, filho de Zé Pedro deixa os sentimentos a todos os familiares e pede a 
Deus que amenize a dor que vocês estão sentindo, e que dê o descanso 
merecido ao nosso conterrâneo; em seguida disse que gostaria de deixar 
registrado aqui nessa tribuna, algo que vai acontecer esta semana e que deixa 
o edil muito feliz e os seus olhos brilham quando se fala nisso, disse que nunca 
escondeu o apreço e o carinho que tem pela Escola Municipal Francisco Quinino 
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de Medeiros, onde estudou todo o ensino fundamental do primeiro ao nono ano, 
disse que fez várias amizades que leva por toda a sua vida, colegas e 
professores, disse que essa semana a Escola Municipal vai está comemorando 
25 anos de fundação no dia 30 de novembro, disse que haverá uma 
programação bem bacana, no dia 30 pela manhã haverá um café festivo e um 
ato ecumênico e no dia 1° de novembro será a culminância dos projetos 
pedagógicos da escola, como por exemplo o chá com leitura e também uma 
exposição de fotografias, registros históricos da escola, disse que ficou muito 
feliz quando recebeu algumas fotos da sua turma, enviadas por Naide, sua 
madrinha e professora da instituição, turma de 2015, turma Dione Lima de 
Medeiros, em seguida convidou a população e o Legislativo para se fazerem 
presentes a algo tão importante e um marco para educação do nosso município 
que é o aniversário da fundação da escola municipal, parabenizou todos que 
fazem parte dessa história, todos que estão lá diariamente construindo e 
levantando essa bandeira da educação, e trazendo resultados para o nosso 
município; em seguida falou da campanha do Novembro Azul e fez uma alerta, 
chamou a população para se fazer presente, nos atos de promoção de saúde 
que estão sendo realizados pela equipe; em seguida falou da presença do 
pessoal 26ª Zona Eleitoral, ontem aqui, disse que esteve aqui juntamente com 
os colegas Victor e Nilmara e viram a importância daquela ação, mais de 50 
pessoas tiraram o seu primeiro título eleitoral, regularizando a sua situação e 
transferência de títulos de pessoas que já moram no nosso município há um 
certo tempo, parabenizou a Presidente desta casa que entrou em contato com o 
TRE para que eles viessem realizar essa ação, disse esperar que essa ação 
possa se repetir outras vezes; em seguida fez um chamado dizendo que o ITEP 
estará no nosso município amanhã, para emissão de identidades, convidou as 
pessoas que ainda não emitiu a sua primeira via ou que está necessitando de 
sua segunda via ou terceira do RG, que amanhã a nossa Câmara estará de 
portas abertas mais uma vez para esse tipo de serviço de cidadania, muito 
importante. Em seguida usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora 
Nilmara de Assis que iniciou dizendo que em conjunto com os colegas também 
presta solidariedade à família de Seu Zé Pedro pela partida inesperada, disse 
que na vida infelizmente a gente nunca está preparado para esse momento tão 
difícil, principalmente como aconteceu com ele, disse que ele cumpriu a missão 
dele aqui na terra, mas deixou na sua prole, bons seres humanos, pessoas de 
caráter, e que vão dar segmento aos ensinamentos que ele passou para os 
filhos; em seguida falou sobre o Novembro Azul, com as suas ações, disse que 
é um momento de prevenção, um momento que a população masculina se cuida, 
e hoje a gente tem uma grande demanda de homens tendo um olhar mais aberto 
para esse momento, porque não é fácil sentir uma doença e passar por ela e 
muitas vezes não ter um resultado positivo, disse que a nossa saúde está 
preparando várias outras ações, dentro desse mês que foram feitas para poder 
conscientizar e levar esse auto cuidado, como também as nossas mulheres 
fazem no Outubro Rosa; em seguida parabenizou o nosso Gestor pelo trabalho 
realizado no dessalinizador, disse que o dessalinizador foi feito tomando uma 
rua, e a Gestão fez um levantamento cuidadosamente do terreno que tinha sido 
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permutado para que pudesse de fato ser construído uma nova estrutura para 
colocar o dessalinizador e as caixas d`água, e hoje ver uma casa sendo 
estruturada para colocar aquilo ali, que a gente sabe da grande importância para 
o município e ainda ganha a estrutura de calçamento também para não ter 
nenhuma infiltração de água que não deveria infiltrar, disse que foi um ganho 
para a população; em seguida falou do trabalho realizado ontem aqui na casa, 
disse que foi um trabalho grandiosos e sabe que tem muito ainda a se fazer, 
disse que muitas pessoas que moram no nosso município ainda não 
conseguiram vir regularizar a sua situação eleitoral, mas o resultado de ontem 
foi muito positivo, deixa aqui em nome da Câmara Municipal de Ipueira a 26ª 
Zona Eleitoral de Caicó, que abrange o nosso município, agradeceu ao juiz 
Bruno, disse que ficou feliz com a possibilidade dessa ação ser realizada no 
próximo ano, disse que é cidadania, isso é política pública, disse que amanhã 
vai ser realizada, outra ação para emissão de RGs, convidou as pessoas que 
ainda não atualizaram os seus RGs, para comparecer aqui na Câmara para 
atualizar, porque este ano não haverá mais outra ação com esse objetivo. 
Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que constou 
das seguintes votações: Em única discussão e votação Indicação Nº 106/2023 
de 21 de novembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal que 
coloque tripés nas lixeiras espalhadas pelo município, para que as mesmas não 
fiquem em contato direto com o chão, de autoria do vereador José Rafael Lopes 
de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em 
única discussão e votação Indicação Nº 107/2023 de 21 de novembro de 2023, 
que indica ao Poder Executivo Municipal a contratação de um terapeuta 
ocupacional para atender as necessidades do nosso município; Em única 
votação Moção de Parabéns Nº 049/2023 de 21 de novembro de 2023, que 
apresenta moção de parabéns a Raniere Souza pelos serviços prestados no 
Projeto de base da Rede esportiva Tadeu da Silva Medeiros, com as 
modalidades de futsal e futebol de campo com crianças de 07 anos até 17 anos, 
em nosso município, ambas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos 
Filho e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
votação Moção de Parabéns Nº 050/2023 de 21 de novembro de 2023, que 
apresenta moção de parabéns a Bruno Lopes dos Santos Filho, pela idealização 
da I Copa dos Amigos Ipueirenses de Vôlei (categoria mista); Em única votação 
Moção de Parabéns Nº 48/2023 de 20 de novembro de 2023, que apresenta 
moção de parabéns ao Excelentíssimo Prefeito Galego Paiva, pela passagem 
do seu aniversário, dia 21 de novembro, ambas de autoria do vereador Ademir 
José de Medeiros, tendo a última a coautoria dos vereadores Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento, Elias Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros, 
Nilmara de Assis Lima, José Rafael Lopes de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos 
Filho e Isa Maria Nóbrega Macêdo. Nada mais havendo para ser tratado, a 
Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 05 de dezembro de 2023, 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e 
mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, 
_______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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